

## 竞技·关注

已收到南美足联邀请 国足迎来绝佳练兵机会

2015 去美洲杯  
找找感觉1 亚洲杯  
再次面临  
打平就出线

佩兰随国足出征迪拜

2月27日,国足在广东清远开始了本期集训,并且在那里迎来了球队新任主帅阿兰·佩兰。佩兰走马上任之后,主要工作还是先熟悉球队,观察球队训练,并且从中方教练那里了解更多关于球队的信息。

3月2日下午3点,全队从清远乘大巴前往广州,然后乘坐昨晚的飞机直飞迪拜。门将曾诚因伤提前退出本期集训,来自山东鲁能的门将王大雷火速与球队会合,并且随队一同出征迪拜。新帅佩兰当日身着中国国家队服装一同出征。中伊之战,佩兰将暂时以“看客”身份关注本场比赛,完成临场指挥的还将是代理主帅傅博。北京时间3日凌晨4点左右,国足一行抵达迪拜,经过短暂休整之后,全队将在今天继续备战。

目前国足排名C组第二,积分比排在第三的伊拉克队多2分,这场生死之战,国足再次面临打平就出线的局面。

## □本报综合报道

2015年亚洲杯正赛的参赛资格还没落听,2015年美洲杯的参赛资格已落入了国足手中。北京时间3日,国足一行经过近10个小时的飞行抵达阿联酋迪拜,备战3月5日将在那里进行的亚洲杯预选赛最后一战,对手是伊拉克队。这场被称为生死战的中伊之战,国足打平就能出线。因为已经收到美洲杯的参赛邀请,国足很可能明年要参加亚洲杯和美洲杯两项大赛。

2 美洲杯  
赛事含金量高

就在国足为搞定2015年亚洲杯参赛权忙活的时候,2015年美洲杯足球赛已经向国足发来了邀请。中国足协已经致函南美足联,接受对方的邀请,这将是中国队第一次参加亚洲以外的、正式级别的洲际赛事。

2015年美洲杯将于明年6月在智利举行,该赛事有邀请其他大洲国家队参赛的传统,此前哥斯达黎加、洪都拉斯、日本、墨西哥、美国都收到过邀请。国足最终能否参加明年的美洲杯还需要等待亚足联的批准,不过亚足联同意的可能性非常大。

如果国足能够在后天的比赛中杀进2015年亚洲杯,并且参加美洲杯的事情得到亚足联同意,那么2015年对于国足来讲,将是一个“多赛之年”。对于中国队受邀参加2015年美洲杯一事,印尼的超级足球网站撰文表示,中国队出战或将使得美洲杯变得不同。文章指出,虽然在上届比赛中日本队曾经获邀参赛,但由于经历了地震的侵袭,最终日本足协放弃了前往比赛的机会,改由中北美地区球队哥斯达黎加顶替,中国有望成为除1999年的日本队外,另一支亮相美洲杯赛场的亚洲球队。

3 2015年  
有机会过招巴西等强队

美洲杯创立于1916年,作为南美洲最重要的赛事,竞技价值和含金量仅次于欧洲杯。

明年美洲杯将会延续过去8届比赛的办赛规模,12支球队角逐冠军奖杯。其中,10支是南美足联的成员国,他们分别是巴西、阿根廷、智利、乌拉圭、巴拉圭、玻利维亚、哥伦比亚、厄瓜多尔、秘鲁、委内瑞拉,此外南美足联还邀请了中国队和墨西哥队征战,不过墨西哥足协拒绝了邀请,由哪支球队顶替还未确定。

在12支参赛球队中,包括巴西、阿根廷等传统强队,国足想要在这项赛事中取得一些成绩,难度确实很大。老牌劲旅乌拉圭队在夺得上届美洲杯冠军后,以15个冠军头衔力压阿根廷,独占美洲杯冠军榜首位,曾经五夺世界杯的巴西也仅仅获得过8次这项赛事的冠军。

## 相关链接

打美洲杯  
日本队战绩如何

1999年的美洲杯上,日本与巴拉圭、秘鲁和玻利维亚分在A组,首战2比3遭秘鲁逆转,吕比须和三浦淳宏破门。次战0比4不敌巴拉圭,圣克鲁斯梅开二度。最后一轮1比1战平玻利维亚,吕比须点球扳平比分。最终日本小组垫底。

国足成绩  
不太能拿得出手

据粗略统计,在国际A级比赛中,中国男足与南美洲国家队交战史为6胜6平9负。1984年中国队还曾战胜过阿根廷队,2010年中国队1比1战平巴拉圭队。不过,虽然貌似国足对阵南美洲球队还有拿得出手的成绩,但是事实上从2001年起,中国男足就再也没有击败过任何一支来自南美洲的球队,而且先后在2002年的世界杯小组赛和2012年的热身赛中,分别以0比4和0比8输给巴西队。

